

一棵树的自述

雷锋小学六(5)班 杨梓璇

我是森林中一棵年迈的老树，我已经有上百岁那么老了。这片美丽且绿意盎然的森林，就是我平凡而伟大的家。

清晨，我悄然醒来，我的叶子沙沙作响。花儿饮着朝露酿成的琼浆，我听着小鸟的鸣啾、歌唱，不由感叹：又是美好的一天啊！

我每天都会准时在林中给那些小树讲一些关于我们年轻时的故事和深刻的人生道理，今天也不例外。等待树孩子们醒来后，我看着远方的群山，娓娓道来：孩子们，你们要知道，我这棵老树永远不能预知未来，你们当然也不能，对于未来会发生的事，我们也只能猜测、想象、憧憬……

风，又开始肆意无情地刮了，吹得树叶摇摇荡荡，它们扭动着无力的身躯，向我挥手道别了。我看着小树们在一起有说有笑，又看了看我的身边，空荡荡的，除了那个破树桩之外，

什么都没有。那个破树桩是我的老朋友被砍伐后的样子。唉！这都是十几年前那些伐木工人干的好事啊！

我抬头看天空，对光明心驰神往，我希望未来会变得越来越好，人们爱护环境的意识会越来越强。

不久后，我给树孩子们讲了我的朋友老树被砍的故事，它们听得心惊肉跳。正在这时，来了两个穿西装的人，还有一群工人跟在后面，他们一路来到了我的身边，西装男对我指指点点，还拍了拍我的躯干，赞不绝口：“这可真是一棵好树啊！”我却并不害怕，因为我打心眼里觉得他们不是坏人。

鸟儿在森林上空盘旋，现在已是几年以后了，我的杂枝都被砍断了，其它树也都一样！我被修剪得整整齐齐，像一位位士兵般站得笔直。这是怎么回事呢？哦！他们把森林中被污染的小溪净化了，花

草也容光焕发，都在对着我微笑。

现在的这里，已经是闻名世界的森林公园了，在这里，人们爱护花草树木，一切都保持了原生态的模样。我的脚下，每天都会坐着许多孩子，他们也会听我讲故事，因为他们是天真的、纯洁的，所以他们能听懂我的话。我为这群孩子感到快乐，因为我正在培育祖国的未来啊！我深感骄傲、自豪。

我没有想到，在我有生之年还能成为一个优秀的人生导师。我现在拥有的已经足够多了，所以，我要代替我的老朋友，带领这群孩子们，走向美好的未来。当然，这里也不再是森林，而是多彩未来的出发点。

请你记住，我是一棵普普通通的老树，但也是一个尽职尽责的人生导师，未来的路还有很长，希望在追光路上，它们会做得越来越好，越来越棒。

(指导老师：乔路)

我想当画家

建东小学四(1)班 李美沙

从小，我就有一个梦想，我要当一个世界闻名的画家！这个梦想源于我两岁时，妈妈在网上给我买的卡片，卡片上有很多名画，如《蒙娜丽莎》《花园中的女人》《抱银貂的贵妇》……每天看着那一幅幅油画，我就想，我可能找到我的梦想了，我要当一名画家。

我要当一名画家，描绘祖国的大好河山。我要把桂林山水的鸟语花香描绘在纸上，把北京天安门向着太阳冉冉升起的五星红旗描绘在纸上，把上海东方明珠在夜晚的灿烂辉煌描绘在纸上……我要开一

场世界最大的画展，让全世界的人们都能欣赏我的作品。

听老师说，达·芬奇画的《蒙娜丽莎》，无论你走到哪里，这个美丽的少妇都会看着你，而且，少妇的眼中有达·芬奇名字的英文缩写，达·芬奇一生都携带着这幅画。我长大了也要像达·芬奇那样，画一幅一鸣惊人的作品。

梦想是什么？梦想由你自己来决定，梦想能不能实现，就要看你自己的努力。我的梦想是当个画家，我要为我的梦想而努力！

(指导老师：任军晓)



《爆发的思想》建东小学四(6)班 毛雅晗

生活万花筒

东风路小学四(1)班 田钊诚

一天中午我放学回家，爸爸从市场上买了一些新鲜的青辣椒和红辣椒，把它们切成细细的辣椒圈，用生油和醋拌了一下。爸爸尝了几个，一下子辣得不停地用嘴吸气，不一会儿鼻子上就冒出了细密的汗珠。

爱开玩笑的爸爸对我说：

“你要是敢吃一个红辣椒圈，我就给你买两个棒棒糖！”妈妈尝了一个辣椒圈，辣得直吐舌头，一边吸气一边说：“这辣椒这么辣，奖励两个棒棒糖太少了吧？奖励两个披萨还差不多。”于是，两人都笑眯眯地看着我。

我稍微一思考，一句话也

没说，夹起一个红辣椒圈儿放进嘴里，像吃药一样一口吞了下去，这才问爸爸：“大人说话要算数的，你什么时候给我买披萨？”只见爸爸目瞪口呆，妈妈边笑边说：“真是重赏之下必有勇夫啊！”

于是，周末我吃到了自己心仪的披萨。

我的心儿怦怦跳

建东小学四(6)班 史钰莹

你们有过紧张、害怕的事情吗？让我来给你们说一说我的经历吧。

上个星期天，爸爸和妈妈都出差了，家中只剩我一个人了。我十分高兴，心想终于没有大人管我了！我可以自由自在地吃零食、看电视了，想干啥就干啥，多爽啊！我的心里仿佛飞进了一只欢快的小鸟，要唱起歌来了！我把我的好朋友都叫过来，我们一起玩游戏。

我们玩了一会儿，又看了一会儿电视，有几个朋友觉得无聊就回家了，过了一会儿同

学们都陆陆续续回家了，家里一下子安静了下来。我能听见我的心跳声，觉得家里一下子变得诡异起来。怎么那么静？我侧着耳朵仔细听，似乎每个角落都有奇怪的声音。我觉得家里好像有怪兽一样！我赶快把每个房间的灯全部打开，钻进被窝里，蒙住头，过了一会儿我掀开被子一看，啊！竟然有个黑影站在我前面，再一看，原来是只流浪猫站在窗户上呢！这时我才发现我已经吓出一身冷汗！

我心想：不要想一些可怕的事情，想些快乐的事情，就可

以战胜害怕。我闭着眼睛想我们这个小区有保安叔叔值班，一定很安全的！我又开始回忆妈妈带我去游乐场、爸爸带我吃牛排的情景，那真是高兴极了！想着想着，我不害怕了，慢慢进入了梦乡。

等我醒来时，爸爸和妈妈已经回家了。妈妈微笑着对我说：“我们的莹莹长大了！”我高兴极了！

我想要向所有人大声宣布：我可以，我长大了！我的内心充满了自豪！

(指导老师：刘芳)

我学会做饭了

开源路小学六(6)班 袁梓杰

生活里，我有过许多次成功的经历，但有一件事，我现在想起来还记忆犹新，那就是我学会做饭了。

有一天，妈妈有事外出，对我千叮咛万嘱咐，让我一个人一定要照顾好自己。妈妈出去后，我写完作业，看了会儿电视。转眼间快中午了，我的肚子好像在抗议我不吃东西，咕嘟咕嘟地叫了起来。我在家东找找西找找没有现成能吃的，我一想：我就自己动手，丰衣足食吧。

我看到家里有鸡蛋、西红柿、面条，就做西红柿鸡蛋面吧。可是怎么做呢？我上网查了查，按照上面的方法，先把鸡蛋打碎后搅均匀，把西红柿切成小块，然后把炒菜锅放火上，打开火，等锅热了，倒油。等油热了，把搅均匀的鸡蛋液倒油锅里，用铲子来回翻几下后把西红柿倒进锅里，放些作料，然后把菜盛到盘子里。我再在锅里倒些水，等水烧开了，把面条放锅里煮几分钟后，把菜倒进

锅里，最后撒些葱花，关火，盛饭。看着红、绿、白相间的西红柿鸡蛋面，我眼馋得不得了，迫不及待地想品尝自己的劳动成果。等到饭有些凉了，我赶紧吃一口，有些淡了，盐放少了。虽然没有妈妈做得好吃，但是我自己摸索着学会了做饭，我还是很高兴的。

我学会做饭了！原来只要用心学习，勇于探索，敢于动手，就会成功！

(指导老师：梅剑祯)

蓝天趣事

蓝天小学六(5)班 段佳仪

当我跨进蓝天学校的大门后，认识了许多新的朋友，在这里也发生了许多趣事。当然，我们学校的老师教学方法与众不同，令人新奇，美观的教学大楼，更是让人赞叹不已，但最让我忘不了的还是在宿舍发生的事。

第一次走进310宿舍，首先映入眼帘的是十张崭新的木制大床，床的下面安静又整齐地摆放着几个柜子与脸盆。我扫视了一下房间，迅速找到了自己的4号床，先整理好床铺，摆放好物品，拿出我最喜欢的课外书津津有味地看了起来。

正看到精彩处，生活阿姨过来了，告诉我不能在宿舍里看课外书，可是我左耳朵进，右耳朵出，心想：哼，你不让我看，我就不看了吗？心里很不服气，其他同学不也都在看书吗？怎么就只批评我？我往四周一瞧，发现不对，原来阿姨开门进来的一瞬间，她们把书都藏起来了。小佳藏到了被子里，小贾藏哪里了呢？仔细一看在门边上呢！唉，我怎么这么笨呢？被阿姨抓了个正着。嗯，我下次要学精点。

于是我把被子铺开，盖在被子看，时不时发出偷偷的笑声。不知过了多长时间，我自言自语道：“小白啊小白，你这个笨蛋，哈哈，笑死我了。”我看着书中的人物不禁笑出了声。可不知道何时，阿姨又进来了，正虎视眈眈地注视着我呢，可我还书中漫游，“小白的老师真是搞笑的人物。”“4号床你在干什么呢？”我手一抖，书差点掉下去，还好老师没看见，要不然我的书就完了。我只好装睡，阿姨无奈地说：“别装了，快睡吧！”不知怎么想起了书上的人物，我又笑了起来，但很快又抑制住了自己，心想下次再也不敢看了，我要做个守纪律的好学生。

当然趣事还有很多很多，比如那一次，春游要拍照片参加摄影比赛，小佳拿手机把小涵吃零食的动作记录下来，小涵看着自己的吃相又好气又好笑。

趣事无处不在，只要我们去观察它们，我相信，我们的生活天天都充满快乐。

(指导老师：高会钦)